

ОТЗЫВ

об автореферате диссертации Магомадовой Таисии Дзаиндыевны «Военная метафора в современном английском, немецком и русском медиадискурсе», Волгоград, ФГБОУ ВПО «ВГСПУ», 2015, представленной на соискание ученой степени кандидата филологических наук по специальности 10.02.20 – сравнительно-историческое, типологическое и сопоставительное языкознание

Необходимо отметить **актуальность** рецензируемой работы Т.Д. Магомадовой, которая обусловлена усилением воздействия на адресата в современных СМИ, возрастающей ролью метафоры в медиадискурсе, возрастающим интересом ученых к функциональной реализации, типологизации военной метафоры, к выделению ее лингвистических особенностей в СМИ России и зарубежных стран, а также недостаточной изученностью лингвопрагматического аспекта военной метафоры в современном медиадискурсе. Объектом исследования является военная метафора в дискурсе современных английских, немецких и русских массмедиа. Предметом выступают особенности военной метафоры в современном английском, немецком и русском медиадискурсе. Несомненна **научная новизна** исследования, которая заключается в успешном анализе и установлении основных функций военной метафоры, ее лексико-семантических и лексико-грамматических особенностей в современном английском, немецком и русском медиадискурсе, выделении концептуальных видов военной метафоры в современном английском, немецком и русском медиадискурсе и определении основных метафорических моделей в рамках метафорического моделирования «СФЕРА ЖИЗНЕДЕЯТЕЛЬНОСТИ ЧЕЛОВЕКА» – «ВОЙНА» в современном английском, немецком и русском медиадискурсе.

Теоретическая значимость исследования состоит во вкладе в развитие когнитивной, прагматической теорий, дескриптивного подхода к изучению метафоры, теории дискурса. Результаты исследования имеют **практическую ценность**, применимы в курсах языкознания, стилистики, когнитивной лингвистики, контрастивной лингвистики лингвокультурологии, в спецкурсах по функциональной семантике и теории дискурса. Необходимо подчеркнуть грамотное использование методов исследования, стройность и логичность композиции, адекватность структуры работы ее целям и задачам, наличие богатого иллюстративного материала, сравнительно-сопоставительных таблиц, достоверность выводов автора. Рецензируемая работа написана хорошим научным языком. Результаты апробированы в публикациях и на конференциях разного уровня, преимущественно международного.

Считаю, что рецензируемая диссертационная работа отвечает паспорту специальности 10.02.20 – сравнительно-историческое, типологическое и сопоставительное языкознание и отрасли знаний – филологии, соответствует всем требованиям, установленным в пунктах 9-14 «Положения о присуждении ученых степеней» Постановления Правительства РФ от 24 сентября 2013 г. № 842, а ее автор Магомадова Таисия Дзаиндыевна, несомненно, заслуживает присуждения ученой степени кандидата филологических наук по специальности 10.02.20 – сравнительно-историческое, типологическое и сопоставительное языкознание.

Баженова Ирина Сергеевна,
доктор филологических наук, профессор,
зав. кафедрой теории языкознания и немецкого языка
Федерального государственного бюджетного
образовательного учреждения
высшего профессионального образования
«Калужский государственный университет им. К.Э. Циолковского»
Калуга, ул. Ленина, 83
Тел.: 8 (4842) 570006
E-mail: kaflip2011@yandex.ru
17.04.2015



ЛИЧНУЮ ПОДПИСЬ

Баженовой И.С.

УДОСТОВЕРЯЮ

СПЕЦИАЛИСТ ПО КАДРАМ

ИГУ им. К.Э. Циолковского